

玩周刊



蛇年春节比往来的更晚一些,春节七天假期中天气渐暖,各城市和景区推出了丰富多彩的主题活动共贺新春佳节和贺年会,加上七座及以下小型客车高速通行免费的利好消息,今年春节旅游尤为活跃,山东省内适合冬季旅游的滑雪场、温泉度假村、民俗景点和主流主题乐园都接待了大批春节游客。

盘点春节游

旅游让春节过得有滋有味

滑雪、泡温泉、感民俗、玩乐园,不亦乐乎

□陈润

■滑雪:

由贵族到大众,爱上滑雪不需要理由

随着好客山东贺年会的大力推进和民众冬游意识的增强,滑雪日渐褪掉贵族的外衣,步入寻常百姓家。金象山滑雪场作为山东省内最知名、开业最早的滑雪场,一直高举品质滑雪大旗,成为山东游客最喜欢的滑雪目的地。春节金象山滑雪场特推出了新年祈福项目,春节大联欢、滑雪表演、卡通明星巡游等精彩活动让现场游客感受到浓浓的欢乐气息。来自香港的怀国栋先生显得异常兴奋,“在济南这座美丽的泉城,赏雪、滑雪,参加金象山热闹的联欢活动,太令人激动了,孩子们也学会了滑雪,一家人都玩得非常开心!”他表示,明年还来金象山滑雪过春节。据金象山滑雪场工作人员介绍,雪场自正月初二以后进入高峰,游客接待数量逐日递增,较往年同期大幅度提升;在本地游客依然占据最大比重的基础上,外省游客数量及比例均显著提高,不少来自福建、广东的朋友,及港澳同胞也来此享受滑雪乐趣。

九顶塔滑雪场与九顶塔中华民俗欢乐园的民族体验项目与主题实景剧完美结合,相互促进带动,许多游客春节假期在九顶塔滑雪、赏实景剧。春节假期7天,九顶塔共接待游客达2万人次,日均3千人,其中除夕当天滑雪实行3折优惠,当天接待游客超过1000人。除了省内游客外,江苏、安徽、广东、天津等地的游客成为主力军。

潍坊富华游乐园冰雪欢乐世界是山东滑雪界的后起之秀,凭借市中心得天独厚的地理位置,深受潍坊、淄博、东营等地市民的青睞。初一至初六,富华游乐园免收入园门票,在园内进行了精彩的大拜年演出,正月初五恰逢2月14日情人节,富华游乐园和富华冰雪欢乐世界向最早入园的前20对情侣赠送了玫瑰花,向广大情侣表达富华游乐园的祝福,并在冰雪欢乐世界进行雪上足球总动员活动。

■温泉:

碧水洗凝脂,铅华荡然去

春节假期,作为冬季旅游主力军的温泉游再度发力,尤其像泰山温泉城、青岛海泉湾、沂南智圣汤泉等品质温泉景区深受游客青睐。春节期间,泰山温泉城接待来自全国的温泉爱好者近4万人次。短途、便利是游客

春节出游的首要考虑因素,以聊城、淄博、济宁等地和省会济南的游客为主,安徽、江苏、上海等省市也有大量游客到来。节日期间,来泡温泉的游客家庭自驾游占比例较高,很多家庭带着孩子老人来泡温泉。由于外地游客日益增多,泰山温泉城春节假期一度出现一房难求的现象。

蛇年春节集合团圆、温馨与浪漫多个要素,融酒店、温泉、演艺、购物于一身的港中旅(青岛)海泉湾度假区成为许多市民与游客的选择。据统计,春节期间港中旅(青岛)海泉湾度假区共接待旅游客人约8万人次,其中维景国际大酒店入住率达到85%以上,除夕至初二,海洋温泉日均接待客人超过2000人次,从初三起,日均沐浴海洋温泉的客人4000人次左右。奥特莱斯购物街客流量每天平均在6000人次,根据春节期间客人们的实际需求,天创大剧院调整了剧目的演出时间,国内首创、也是目前国内唯一的大型魔术舞剧——《梦归琴岛》更是以豪华的视听盛宴、感人的爱情之歌,在春节小长假中吸引了千余观众的莅临观赏。

到智圣汤泉泡温泉寻年味的游客也是络绎不绝,沂南智圣汤泉借助“好客山东贺年会”的契机,从优惠趣味活动到各类“祈福、送福、送红包”等民俗活动,日最高接待量突破4000人,呈现了元旦之后的又一个接待高峰。与以往相比,营造浓厚的新年气氛成为智圣汤泉今年的一大亮点,智圣汤泉本着扮足年味,“过民俗年”、“迎春祈福”的特色,吸引了省内外大量游客前来“泡汤寻年味”,今年春节假期智圣汤泉旅游度假区从初一到初六共计接待游客3万多人,400余间客房入住率接近100%。

■民俗:

多彩民俗,别样体验

山东省民俗资源丰富,是名副其实的民俗大省。敬香礼佛、登山观景、特色小吃、舞龙舞狮等一个个精彩红火的游览活动拉开了新泰莲花山景区春节庙会的帷幕。本届庙会活动内容丰富,环境布置精美,从不同角度诠释着传统民俗“祈福”文化,营造了浓浓的“年”味。2013年春节黄金周期间,山东新泰莲花山风景区共接待游客3.2万人次,同比增长近两成。新泰莲花山九峰环抱,状似莲花,为观音菩萨显化的重要场所,是中国北方最大的观音道场、山东省独具特色的佛教文化旅游区,被誉为“观音胜境,北方普陀”。风景区内人文资源丰富,具有深厚的历史文化底蕴,尤其是佛教文化类资源最为突出,又极富地方特色。

“最长的长街宴”成为九顶塔中华民俗欢乐园贺年会上最受欢迎的项目。除夕当天,九顶塔再次为游客准备了长达300米的长街宴:沿街宛如长龙的长条桌上,摆满了由民族酒店大厨和少数民族兄弟姐妹亲手做的特色美食,有傣族的“竹筒肉”、西藏的“绿木耳”、“鹿角菜”、胶东大饽饽等,来自四面八方的游客朋友与身着盛装的少数民族兄弟姐妹欢聚一堂,唱起喜庆的祝酒歌,同吃一桌饭,同饮一壶酒,一起度过了一个极具意义的春节。

过年图的不仅喜庆,热闹更是重要。大年初三,众多游客在天上王城祈福文化庙会上,观看艺人用鼻子提起、转动两个约30斤重水桶的绝活表演。市井杂耍街上,口吞钢珠、上刀山、二贵摔跤、独台戏、拉洋片等绝技绝活表演,令游客纷纷称奇叫好。另外,天上王城景区推出了抢福游戏,用六个特制的骰子掷出“福、禄、寿、喜、财、安”的不同组合,给予相应的奖励,也深受游客欢迎。

■主题乐园:

玩的是心跳,收获的是快乐

主题公园一直是山东省冬季旅游的传统优势项目,春节期间,青岛海底世界、富华游乐园、方特欢乐世界等主题公园接待了大批游客。作为国内首家展现史前文明的超大型主题文化公园——泰安太阳部落景区虽然尚未开业,但是春节假期已经接到很多市民、游客和旅行社的咨询电话,详细询问太阳部落主题公园的项目设置、文化特色等事宜。

富华游乐园2013年的第一个新项目无天网家庭碰碰车也在春节期间营业,这个新颖的适合亲子游的项目深受家庭游客喜爱。节日中,每天入园人数超过了1万多人,一家三代同时出游占了很大的比重,情人节期间情侣比较多。惊险刺激的游乐设施,喜庆的装饰和人们欢声笑语构成了富华游乐园一幅绝美的画卷。富华游乐园将在正月十四、十五元宵节期间开放夜场,同时投入十多万元打造了大型中国灯笼会,届时,游客们可以边逛灯会边猜灯谜,赢取精美奖品。

2013年春节黄金周,青岛海底世界共接待游客5.67万人次,同比增长10.2%。由于场馆改造,表演升级换代,景区整体品质得到提升;再加上春节黄金周进行特价优惠活动,让利于民;还有春节黄金周高速小客车免费,家庭自驾游增多,这三重因素致使青岛海底世界游客人次得到较大增长。春节黄金周,青岛海底世界客源以省内为主,青岛、济南、潍坊、临沂、烟台等城市游客最多。

